
Ata Eletrônica da 4ª Sessão Ordinária de 2025 da 1ª Sessão Legislativa da 17ª
Legislatura

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária ; Abertura: 11/03/2025 - 18:00 ;
Encerramento: 19:06 

Mesa Diretora: Presidente: Lídia Posso / REPUBLICANOS ; Vice-Presidente: Loi Ceni / PL
; Primeiro-Secretário: Rosani Checelski / REPUBLICANOS ; Segundo-Secretário: Jorcélio
Farias / MDB 

Lista de Presença na Sessão: Edilson Francisco Possera / PL ; Jorcélio Farias / MDB ;
Loi Ceni / PL ; Lídia Posso / REPUBLICANOS ; Paulo Rosa / UNIÃO ; Prof. Ivo Patel / PSD ;
Professor Enio / MDB ; Rosani Checelski / REPUBLICANOS ; Saimon Miri / PSB 

Expedientes: Abertura da Sessão: Constatado o número legal de vereadores conforme
Regimento  Interno,  foi  declarada  aberta  a  sessão.  Apreciação  da  Ata  da  Sessão
Anterior: A senhora Presidente aprovou a Ata da 3ª Sessão Ordinária de 2025, a qual os
vereadores tiveram acesso anteriormente para análise, visto que nãohouve reticação e/ou
impugnação. 

Matérias do Expediente: 1 - Pedido de Providência nº 30 de 2025, A vereadora infra-
assinada no uso de suas atribuições legais e regimentais, solicita a Presidente desta Casa
que envie expediente ao Chefe do Poder Executivo, para que realize diligências junto ao
setor responsável da sua administração, a fim de viabilizar a instalação de ventiladores de
grande porte no saguão da instituição de ensino Celly Tereza Grezzana, Núcleo de São
Francisco, bem como a instalação de toldos ao redor das paredes do referido saguão, que
atualmente são abertas,  permitindo a entrada de vento frio durante o inverno e calor
excessivo no verão. Autor: Rosani Checelski, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.:
Comunicado em Plenário e encaminhado ao Chefe do Poder Executivo para providências ;
2 - Pedido de Providência nº 31 de 2025, A vereadora infra-assinada no uso de suas
atribuições legais e regimentais, solicita a Presidente desta Casa Legislativa, que envie
expediente ao Chefe do Poder Executivo, para que o mesmo realize diligências junto ao
setor responsável da sua administração, em parceria com a Companhia de Saneamento do
Paraná – SANEPAR, a fim de viabilizar a instalação da rede de esgoto nas ruas que ainda
não foram contempladas nos Bairros Verdi e Jardins, em especial nas Ruas Ypê e Palmeira
Real. Autor: Rosani Checelski, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.: Comunicado
em Plenário e encaminhado ao Chefe do Poder Executivo para providências ; 3 - Pedido
de Providência nº 32 de 2025, A vereadora infra-assinada no uso de suas atribuições
legais e regimentais, solicita a Presidente desta Casa Legislativa, que envie expediente ao
Chefe do Poder Executivo, para que o mesmo realize diligências junto ao setor responsável
da sua administração, a fim de viabilizar a execução dos seguintes serviços e obras na
Comunidade de São Francisco: calçamento com pedras irregulares na Rua Faustino José
Ribeiro, bem como a instalação de dois pontos de iluminação pública nesta mesma via,
sendo  um ponto  na  esquina,  em  frente  à  igreja  local,  e  outro  nas  proximidades  das
residências localizadas no meio e final da rua; manutenção e reparos na ponte situada na
Rua Vicente Miguel Duarte, bem como realizar o alargamento a via e construção de uma
ponte  na  Rua  Travessa  Ângelo  Ferrarini,  em  frente  à  residência  do  Senhor  Vitório
Rodrigues de Chaves. Autor: Rosani Checelski,  Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida -
Obs.:  Comunicado  em  Plenário  e  encaminhado  ao  Chefe  do  Poder  Executivo  para
providências ; 4 - Pedido de Providência nº 33 de 2025, O vereador infra-assinado no
uso de suas atribuições legais e regimentais, solicita a Presidente desta Casa que envie
expediente ao Chefe do Poder Executivo para que diligencie junto ao setor competente de
sua administração, para que viabilize a instalação de placas de sinalização viária na via
asfáltica que dá acesso às Comunidades de Santa Cruz, Nossa Senhora das Graças e Linha
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Aparecida.  Autor:  Prof.  Ivo  Patel,  Tipo:  Leitura,  Resultado:  Matéria  lida  -  Obs.:
Comunicado em Plenário e encaminhado ao Chefe do Poder Executivo para providências ;
5 - Pedido de Providência nº 34 de 2025, O Vereador infra-assinado no uso de suas
atribuições legais e regimentais, solicita ao Presidente desta Casa que envie expediente ao
Chefe do Poder Executivo, diligencie junto à Secretaria responsável de sua administração,
a fim de viabilizar o alargamento da Rua Curitiba, na comunidade do Lagoão, trecho que
liga  a  antiga  olaria  próximo  a  residência  do  Senhor  Nelson  Alves  da  Silva  até  a
comunidade Vila Rural, bem como o aprofundamento das valas laterais da via para melhor
escoamento  das  águas  das  chuvas.  Autor:  Jorcélio  Farias,  Tipo:  Leitura,  Resultado:
Matéria lida - Obs.: Comunicado em Plenário e encaminhado ao Chefe do Poder Executivo
para providências ; 6 - Pedido de Providência nº 35 de 2025, O Vereador infra-assinado
no uso de suas atribuições legais e regimentais, solicita ao Presidente desta Casa que
envie expediente ao Chefe do Poder Executivo,  para que diligencie junto à Secretaria
responsável de sua administração, a fim de adotar as providências necessárias para Incluir
nas  programações  e  no  cronograma  de  pavimentação  asfáltica  do  município  de
Chopinzinho, a Rua Tapajós, no trecho compreendido entre a esquina da Rua David Kurpel
até o asfalto já existente na própria Rua Tapajós, que dá acesso à Rua Orlando Romildo
Guidin,  Bem  como,  Instalar  guarda-corpo  (guarda-reio)  na  curva  da  Rua  Tapajós,
precisamente  no  início  do  asfalto  existente  que  liga  à  Rua  Orlando  Romildo  Guidin,
considerando que o trecho mencionado apresenta aclive e declive acentuados, além de
contar com uma curva perigosa. Autor: Jorcélio Farias, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria
lida - Obs.: Comunicado em Plenário e encaminhado ao Chefe do Poder Executivo para
providências ; 7 - Pedido de Providência nº 36 de 2025, O vereador infra-assinado no
uso de suas atribuições legais e regimentais, solicita a Presidente desta Casa Legislativa
que envie expediente ao Chefe do Poder Executivo para que diligencie junto ao setor
competente  de  sua  administração,  a  fim  de  viabilizar  a  inclusão  do  asfaltamento  ou
calçamento da Rua João Scapinello, no Bairro São Miguel, na programação e cronograma
de obras do município. Autor: Professor Enio, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.:
Comunicado em Plenário e encaminhado ao Chefe do Poder Executivo para providências ;
8 - Pedido de Providência nº 37 de 2025, O vereador infra-assinado no uso de suas
atribuições legais e regimentais, solicita a Presidente desta Casa Legislativa que envie
expediente ao Chefe do Poder Executivo para que diligencie junto ao setor competente de
sua administração, a fim de providenciar a instalação de tubulação de maior diâmetro na
ponte  presente  entre  as  propriedades  dos  senhores  José  Alcimar  Zuconelli  e  Sandro
Nogueira,  na  comunidade  do  Bugre.  Autor:  Professor  Enio,  Tipo:  Leitura,  Resultado:
Matéria lida - Obs.: Comunicado em Plenário e encaminhado ao Chefe do Poder Executivo
para providências ; 9 - Pedido de Providência nº 38 de 2025, O vereador infra-assinado
no  uso  de  suas  atribuições  legais  e  regimentais,  solicita  a  Presidente  desta  Casa
Legislativa que envie expediente ao Chefe do Poder Executivo para que diligencie junto ao
setor competente de sua administração, a fim de providenciar a instalação de bueiro na
Comunidade  de  Água  Amarela,  próximo  a  propriedade  do  Sr.  Valmir  Raldi.  Autor:
Professor Enio, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.: Comunicado em Plenário e
encaminhado  ao  Chefe  do  Poder  Executivo  para  providências  ;  10  -  Pedido  de
Providência nº 39 de 2025, O vereador infra-assinado no uso de suas atribuições legais
e regimentais, solicita a Presidente desta Casa Legislativa que envie expediente ao Chefe
do Poder Executivo a fim de viabilizar a inclusão do asfaltamento da Travessa João Maria
de Moraes, na programação e cronograma de obras do município. Autor: Professor Enio,
Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.: Comunicado em Plenário e encaminhado ao
Chefe do Poder Executivo para providências ; 11 - Pedido de Providência nº 40 de
2025, O vereador infra-assinado no uso de suas atribuições legais e regimentais, solicita a
Presidente desta Casa Legislativa que envie expediente ao Chefe do Poder Executivo para
que viabilize a execução dos seguintes serviços e obras: manutenção e recuperação com
cascalhamento  da  estrada  nas  proximidades  da  residência  do  senhor  Luiz  Ribas,  na
comunidade de Barra do Bugrinho e manutenção e recuperação com cascalhamento no
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trecho da estrada próximo à residência do senhor Orides Moraes, sentido à residência do
senhor João de Paula, na comunidade de Santa Cruz. Autor: Professor Enio, Tipo: Leitura,
Resultado: Matéria lida - Obs.: Comunicado em Plenário e encaminhado ao Chefe do Poder
Executivo para providências ; 

Oradores do Expediente: 1 - Rosani Checelski / REPUBLICANOS - Observação: Tempo
da sessão: 17:52 a 21:02. ; 2 - Jorcélio Farias / MDB - Observação: Tempo da sessão:
21:15 a 23:39. ; 3 - Paulo Rosa / UNIÃO - Observação: Tempo da sessão: 23:46 a 27:39. ;
4 - Rosani Checelski / REPUBLICANOS - Observação: Tempo da sessão: 27:55 a 33:27. ; 5
- Professor Enio / MDB - Observação: Tempo da sessão: 33:35 a 38:24. 

Lista de Presença na Ordem do Dia: Edilson Francisco Possera / PL ; Jorcélio Farias /
MDB ; Loi Ceni / PL ; Lídia Posso / REPUBLICANOS ; Paulo Rosa / UNIÃO ; Prof. Ivo Patel
/ PSD ; Professor Enio / MDB ; Rosani Checelski / REPUBLICANOS ; Saimon Miri / PSB 

Matérias da Ordem do Dia: 1 - Parecer de Comissão nº 9 de 2025, Parecer referente
ao Projeto de Lei nº 008/2025. Relator Vereador Paulo Rosa. Autor: CCJRF - Comissão de
Constituição,  Justiça  e  Redação  Final,  Tipo:  Leitura,  Resultado:  Matéria  lida  -  Obs.:
Parecer apresentado em plenário ; 2 - Parecer de Comissão nº 12 de 2025, Parecer
referente ao Projeto de Lei nº 008/2025. Relatora Vereadora Loi Ceni. Autor: COFCP -
Comissão de Orçamento, Finanças e Contas Públicas, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria
lida - Obs.: Parecer apresentado em plenário ; 3 - Projeto de Lei Ordinária nº 8 de
2025,  Dispõe  sobre  o  fornecimento  de  uniformes  e  crachás  de  identificação  para  os
servidores públicos da Prefeitura municipal de Chopinzinho. - Obs.: Quórum de aprovação:
maioria simples (maioria dos vereadores presentes na sessão). Autor: Álvaro Dênis Ceni
Scolaro - Prefeito Municipal, Tipo: Simbólica, Sim: 8, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado:
Aprovado em 1ª  apreciação -  Obs.:  Por  unanimidade dos  presentes  ;  4 -  Parecer de
Comissão nº 11 de 2025, Parecer referente ao Projeto de Lei nº 011/2025. Vereadora
relatora Loi Ceni. Autor: CCJRF - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, Tipo:
Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.: Parecer apresentado em plenário ; 5 - Parecer de
Comissão nº 14 de 2025,  Parecer referente ao Projeto de Lei nº 011/2025. Vereador
Relator Edilson Francisco Possera. Autor: COFCP - Comissão de Orçamento, Finanças e
Contas Públicas, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.: Parecer apresentado em
plenário ; 6 - Parecer de Comissão nº 15 de 2025, Parecer referente ao Projeto de Lei
nº 011/2025. Vereador Relator Saimon Miri. Autor: CIBESDL - Comissão de Infraestrutura,
Bem-Estar Social e Desenvolvimento Local, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.:
Parecer apresentado em plenário ; 7 - Projeto de Lei Ordinária nº 11 de 2025, Altera a
Lei  4.079,  de  13  de  novembro  de  2024,  que  trata  da  autorização  para  o  Executivo
Municipal receber em doação Parte da Chácara n.º 189-B, matrícula n.º 20.620, e Parte da
Chácara n.º 192, matrícula n.º 3.227, situado no quadro urbano, para regularização de rua
e  avenida,  e  dá  outras  providências.  -  Obs.:  Quórum  de  aprovação:  maioria  simples
(maioria dos vereadores presentes na sessão). Autor: Álvaro Dênis Ceni Scolaro - Prefeito
Municipal,  Tipo: Simbólica, Sim: 8, Não: 0, Abstenções: 0,  Resultado: Aprovado em 1ª
apreciação - Obs.: Por unanimidade dos presentes ; 

Oradores da Ordem do Dia: 1 - Edilson Francisco Possera / PL - Observação: Tempo da
sessão: 47:24 a 54:44 ; 2 - Prof. Ivo Patel / PSD - Observação: Tempo da sessão: 54:56 a
58:53. ; 3 - Professor Enio / MDB - Observação: Tempo da sessão: 58:57 a 01:06:42 

Considerações Finais: Nada mais havendo a tratar a Presidente encerrou a sessão.  

Assinatura de Todos os Parlamentares Presentes na Sessão
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VERIFICAÇÃO DAS
ASSINATURAS

Código para verificação: 2677-3FEC-0AD2-BD20

Este documento foi assinado digitalmente pelos seguintes signatários nas datas indicadas:

PRESIDENTE LÍDIA POSSO (CPF 024.XXX.XXX-96) em 19/03/2025 11:28:40 GMT-03:00
Papel: Parte

Emitido por: Sub-Autoridade Certificadora 1Doc (Assinatura 1Doc)

ROSANI CHECELSKI (CPF 020.XXX.XXX-81) em 19/03/2025 16:52:08 GMT-03:00
Papel: Parte

Emitido por: Sub-Autoridade Certificadora 1Doc (Assinatura 1Doc)

Para verificar a validade das assinaturas, acesse a Central de Verificação por meio do link:

https://chopinzinho.1doc.com.br/verificacao/2677-3FEC-0AD2-BD20
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